

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

КОМИТЕТ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ДЕЛАМ

Георгиевский пер., д. 4, Москва, 103265 Тел. 8 (495) 692-44-48 Факс 8 (495) 692-10-81 E-mail: cInternat@duma.gov.ru

18 октября 2023 г.

№ 3.16-24/232

**Уважаемые участники и организаторы международной конференции
«Балканский диалог в условиях трансформации миропорядка»!**

В качестве президента факультета мировой политики МГУ имени М.В. Ломоносова, а также от лица Комитета Государственной Думы РФ по международным делам хотел бы выразить поддержку вашей инициативе – объединить российских и сербских экспертов для нюансированного обсуждения специфики российского-сербских отношений на современном этапе изменения внутренней иерархии международной системы. Именно такая постановка исследовательского вопроса – рассмотрение двусторонних межгосударственных отношений с привлечением широкого международного контекста – сообщает запланированной дискуссии необходимые актуальность и глубину.

Символично, что сама конференция проходит 20 октября – в день очередной годовщины освобождения Белграда советскими войсками и Народно-освободительной армией Югославии. Это обстоятельство еще раз подчеркивает братские узы, связывающие русский и сербский народы.

Показательно, что на сегодняшний день, в Европе, за исключением союзной России Республики Беларусь, только Сербия не присоединилась к антироссийским санкциям. При этом, помимо Турции, она остается единственным кандидатом на вступление в Европейский союз, не пошедшем по этому пути. Очевидно, что такая позиция непросто дается как правительству Сербии, так и лично президенту Александру Вучичу. В особенности, с учетом того, что западные державы методично провоцируют обострение ситуации в Автономном kraе Косово и Метохия (Республика Сербия), используя все доступные им инструменты, чтобы вынудить политическое руководство в Белграде

отступиться от национальных интересов и, в числе прочего, пожертвовать дружественными отношениями с Россией. Необходимо подчеркнуть, что Россия последовательно поддерживает руководство Сербии в его отстаивании суверенитета и территориальной целостности страны и приверженности международно-правовым основам косовского урегулирования.

Российская дипломатия имеет значительный потенциал в Сербии, с которой нас объединяют история, культура, религия и экономика. Проведение подобного рода совместных конференций помимо того, что позволяет представителям академического сообщества «сверить часы» и сопоставить свои представления о складывающейся на мировой арене ситуации, вносит вклад в укрепление отмеченных связей.

Выражаю надежду, что совместная работа Факультета мировой политики Московского университета и Белградского университета приобретет системный характер и найдет отражение в проведении как новых конференций, так и в апробации иных научно-образовательных форматов, в частности, в организации «летних» и «зимних» очных и онлайн школ. Такого рода проекты, безусловно, всегда содержательно обогащают межгосударственное гуманитарное сотрудничество.

Председатель Комитета
Президент Факультета мировой политики
МГУ имени М.В. Ломоносова
Доктор экономических наук

Л.Э. Слуцкий